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Μαρία Λουπίδου

Πόση ώρα παρακολουθούν οι μαθητές του Λυκείου μια ομιλία; Τι μπορεί 
να κεντρίσει το ενδιαφέρον τους; Πως αντιδρούν σε «παλαιά μέσα» 
επικοινωνίας; Τι θα θυμούνται αν τους ρωτήσουμε για τα λόγια που 
άκουσαν στον αγιασμό της νέας σχολικής χρονιάς;

Ένας μεσήλικας θα απαντούσε με πεσιμισμό σε όλα τα παραπάνω ερωτήματα και 
ίσως να απελπιζόταν. Κάποιος φοιτητής θα δικαιολογούσε τους εφήβους λέγοντας 
πως έτσι είναι η «νέα γενιά» και οφείλουμε εμείς να την ακολουθήσουμε. Και ένας 
έφηβος, αντί να απαντήσει με άμυνα, πιθανόν θα έβγαινε σε «επίθεση» λέγοντας 
πως αν θέλει κάποιος να του μιλήσει δεν έχει παρά να βρει την δική του 
συχνότητα και να συγχρονιστεί για να μεταδώσει το μήνυμά του.
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Δεν πρόκειται απλά για το «χάσμα γενεών» που απασχολούσε πάντα όσους ήθελαν 
να προσεγγίσουν τους νέους ανθρώπους. Στο ζήτημα έχει προστεθεί και η 
δυσκολία των μεγαλύτερων σε ηλικία να κατανοήσουν τα «κοινωνικά δίκτυα» που 
πλέκουν μέσω της τεχνολογίας οι νέοι. Αντιλαμβάνονται τους ιστοτόπους 
κοινωνικής δικτύωσης σαν τον ιστό της αράχνης. Αντίθετα οι χρήστες των 
κοινωνικών δικτύων «ζουν» και παρουσιάζουν εκεί ένα μέρος της προσωπικότητας 
τους. Αλληλεπιδρούν μεταξύ τους, με άνεση μετακινούνται από την εικονική στην 
πραγματική διάσταση μεταφέροντας εικόνες και μηνύματα που τους ενδιαφέρουν, 
και πολύ εύκολα μαθαίνουν να αξιοποιούν στο έπακρο κάθε νέα δυνατότητα που 
τους προσφέρουν οι εφαρμογές. Πως μπορεί να αμβλυνθεί η αίσθηση της 
απόστασης στην επικοινωνία;

Πρόσφατα η δημόσια βιβλιοθήκη της Νέας Υόρκης εισήγαγε έναν νέο τρόπο για να 
φέρει σε επαφή το κοινό με την λογοτεχνία: Μετέτρεψε κεφάλαια βιβλίων σε 
Instagram stories έτσι ώστε να μπορούν, με την κατάλληλη διαμόρφωση, να τα 
διαβάζουν ακόμα περισσότεροι άνθρωποι. Η συγκεκριμένη βιβλιοθήκη είναι 
πρωτοπόρα και εφευρετική στους τρόπους σύνδεσης του κοινού με την γνώση, την 
φιλαναγνωσία αλλά και την χρήση του διαδικτύου. Το παράδειγμά της, μπορεί να 
αντιγραφεί στην πρωτοτυπία του, την εφευρετικότητά του και την υπερπήδηση 
εμποδίων που θεωρητικά παράγουν τα «νέα μέσα».

Η αγάπη γι αυτό που κάνεις, που υπηρετείς, που πιστεύεις, μπορεί να μεταφράσει 
τις λέξεις σε εικόνες και νοήματα που αξίζει να μεταδοθούν.

Το μήνυμα του Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής προς τους μαθητές των 



Γυμνασίων και Λυκείων για την νέα σχολική χρονιά, αποδόθηκε σε ένα κολλάζ 
εικόνων και ήχων με την ευχή να προσεγγίσει ακόμα περισσότερους.
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